

# “水陆空”立体巡查织密防护网 跨省执法矩阵 守护黄河生态

□记者 刘凯华

4月1日至7月31日,黄河流域进入为期4个月的禁渔期,禁止除休闲垂钓外的所有捕捞作业类型。近日,山西省运城市与河南省渑池县展开跨省执法“亮剑行动”,两省多部门在黄河小浪底库区交界水域启动禁渔联合执法,以“水陆空”立体巡查织密生态防护网,重拳打击非法捕捞,守护母亲河生生不息的生命脉搏。

此次行动由运城市农业农村局农业综合行政执法队牵头,联合运城、渑池两地公安、农业农村、水政监察及乡镇执法队,组建30余人的联合执法组,调集3艘执法船艇开展“拉网式”排查。通过跨省信息共享平台实时对接线索,执法力量对非法捕捞易发的隐蔽水域、交界盲区实施高频次巡查,现场查获违规渔具6套,处置违法线索3起,对“捕、运、销”黑色产业链形成强力震慑。

在水面巡逻现场,执法人员或操作

警用无人机开展巡查,或驾驶船艇在水面巡逻、在库区步巡。同时,执法人员还在第一时间取缔涉渔“三无”船舶,以及地笼、粘钩、迷魂阵等严重破坏水生态平衡的违禁网具,以实际行动守护渔业资源和黄河流域生态环境。

垣曲县拥有130平方公里的黄河小浪底库区水面,涉及四个乡镇。其中,古城镇位于小浪底水库的回水区中段,水域面积占到库区总面积的60%,是全县水域面积最大的乡镇,渔业资源十分丰富。此前,为有效落实禁渔政策,垣曲县古城镇联合相关部门,严厉打击非法捕捞及破坏水生态资源行为,全力筑牢黄河流域生态安全屏障。截至目前,垣曲县已责令该水域200余艘渔船停靠在岸,并推动10余家水产销售点公开承诺不买卖野生水生物。

此次两省多部门开展跨区域、跨部门执法行动,步调一致、同频共振,斩断非法“捕、运、销”利益链条,旨在落实养护措施,加大水生生物资源监测和生态



▲联合执法队进行水上巡查

修复力度,科学规范增殖放流,落实好生态补偿,维护好黄河水生生物多样性。

夜幕下的黄河波澜不惊,执法船探照灯划破水面。正如一名执法人员所

说:“禁渔护河功在千秋,我们守的不仅是鱼虾繁衍,更是黄河生态的代代传承。”这场跨省联动的生态保卫战,正为母亲河奏响绿色发展的新序曲。

## 运城日报社2025年职工运动会激情四溢

运城晚报讯(记者 陶登肖)4月28日,运城日报社(运城市融媒体中心)全体干部职工齐聚一堂,共同迎来了一场充满激情与活力的体育盛会——2025年职工运动会。此次运动会不仅是对职工身体素质和竞技水平的全面检验,更是展示职工风采、凝聚团队合力的重要平台。

上午8时30分,开幕式在庄严的氛围中拉开帷幕。全体人员肃立,奏唱国歌,激昂的旋律回荡在现场,点燃了每一位参与者的热情。

简短的开幕仪式后,比赛正式开始。运动会首个项目拔河比赛便将运动会推向高潮。参赛队伍按部门分为四组,各队队员摩拳擦掌、跃跃欲试。随着裁判一声哨响,选手们迅速进入状态,他们双脚蹬地、身体后倾,双手像铁钳般紧紧握住长绳。双方你来我往,僵持不下,红绸标记在中线附近来回移动。场边啦啦队热情高涨,挥舞着自制的加油牌,此起彼伏的“加油”声震耳欲聋。

紧接着,集体跳绳比赛火热进行。绳子在空中划出优美的弧线,与选手们的步伐完美契合。有的队伍配合默契,接连跳出高难度动作;有



▲拔河比赛 记者 茹雅 摄

的队伍虽偶有失误,但迅速调整状态,继续投入比赛。

本次运动会比赛项目丰富多样,有拔河、集体跳绳、羽毛球、乒乓球、3V3半场篮球、毽舞绳飞、端水接力往返跑等多个项目。整场运动会充满了激情与欢乐,每项比赛都展现了参赛者的风采,也加深了彼此之间的友谊。

此次职工运动会的成功举办,充

分展现了运城日报社(运城市融媒体中心)干部职工积极进取、团结协作的精神风貌,进一步增强了团队凝聚力和向心力,为推动媒体融合发展注入了新的活力与动力。参赛职工纷纷表示,将把赛场上的热情与干劲转化为工作动力,以更饱满的精神状态投入到未来的工作中,为报社的发展贡献更大力量。

## 2025年度盐湖区公益电影放映活动启动



近日,“好运之城·多彩盐湖”2025年度盐湖区公益电影放映活动启动仪式在区电影发行放映公司举行。盐湖区委宣传部相关负责人、电影公司工作人员、电影放映员等30余人参加启动仪式。

2025年,盐湖区公益电影放映活动预计在13个乡镇230个行政村、74个社区899个小区、13所农村寄宿制中小学校共放映电影4500场。放映活动将实现盐湖行政村全覆盖、城市社区小区覆盖率超过80%以上,受益群众累计达到年百万余人次。

启动仪式后,各放映队同步放映电影《井冈星火》《山村母亲》。

记者 王永俊 摄

## 我市妇联入选 2024年度全国妇女工作改革 优秀创新案例

运城晚报讯(记者 陈怡霏)近日,由中国妇女报社(全国妇联网络信息传播中心)主办的2024年度妇女工作改革创新案例征集活动结果发布。在全国范围内征集到的434件案例中,《山西省运城市妇联:以“好运之城幸福家”促家庭和谐、家风端正》入选优秀创新案例,为我省唯一入选,肯定了我市妇联在妇女儿童事业中作出的积极探索和突出贡献。

此次入选案例涵盖了引领广大妇女坚定不移听党话跟党走、组织动员妇女建功立业、发挥家庭家教家风建设在基层治理中的作用、推动妇女儿童和家庭与经济社会同步发展、依法维护妇女儿童权益、进一步全面深化妇联建设和改革、全面加强妇联党的建设等方面,呈现了各地妇女工作改革创新、提质增效的新思路、新举措、新经验、新亮点,对形成示范引领效应、进一步推动妇女工作高质量发展具有重要意义。

## 闻喜县 义诊活动进社区

运城晚报讯 4月25日上午,闻喜县“乐享‘五一’,基本公共卫生服务在身边”义诊活动在天府苑小区门前广场热烈展开。本次活动由县卫生健康综合服务中心携手县中医院及县妇幼保健院共同主办,同时得到了工业园社区和天府苑物业的大力协助。

活动现场,工作人员向居民散发健康宣传资料;县中医院的专家为居民细致诊疗、开具药方;恰逢“全国儿童预防接种日”,县妇幼保健院的医务人员积极向孕妇、产妇传授预防出生缺陷、预防接种、新生儿疾病筛查等优生优育知识,发放《宝宝疾病防治》《孕产妇保健常识》《新生儿听力筛查》等宣传手册,同时向中老年妇女赠送《乳腺癌、宫颈癌防治知识》手册,深入讲解“两癌”预防知识。

此次活动共计发放各类健康资料及手提袋1200份(册),解答咨询50余人次,为65人把脉,实施针灸、推拿5人次,完成各类检查检测230人次。活动有效促进了社区居民健康生活习惯的养成,提升了居民的健康意识,赢得了居民的广泛赞誉。(刘中青)